
ОРІЄНТОВНЕ КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНЕ ПЛАНУВАННЯ УРОКІВ  

«ДОСЛІДЖУЄМО ІСТОРІЮ І СУСПІЛЬСТВО»  

у 5 класі закладів загальної середньої освіти 

(відповідно підручника Мороз П., Мороз І., Моцак С.) 

 

№ 

п/п 

 Дата 

проведення 

уроку  
 

Теми уроків Зміст за програмою 

                                                            ВСТУП 

1   Людина і суспільство Людина – неповторна особистість. Гідність людини. Людина 

серед людей. Суспільство. Людські спільноти та їх розмаїття. 

Самоідентифікація людини 
 

2  Що таке історія Історія як минуле людини і суспільства.  Історія – наука про 

минуле суспільства. Історія України – частина європейської та 

світової історії. Історія мого краю 

                                   Розділ 1. ІСТОРИЧНИЙ ЧАС І ПРОСТІР 

3  Як ведеться підрахунок часу в історії Синхронність і послідовність подій в історії. Хронологія. 

Відлік історичного часу. Лінія часу. 

4  Досліджуємо основні періоди історії 

людства 

Основні періоди історії людства. Дослідницька робота 

«Мандрівка основними періодами історії людства» 

5  Людина у просторі життєдіяльності Людина  у  просторі життєдіяльності. Взаємодія людини і 

природи. Географічний та історичний простір. Історичні події у 

просторі. Історична мапа 

6  Україна та її сусіди на історичних 

мапах 

Україна та її сусіди на географічних та історичних картах. 

Дослідницька робота «Україна та її сусіди на мапах упродовж 

історії». Суверенна Україна та сусідні держави на карті світу та 



Європи 

7  Локальна історія та етнографічні 

регіони України  

Локальна історія Етнографічні регіони України. Географічні 

назви в історії. Практична робота «Уявна екскурсія 

етнографічними регіонами України». Міні-проєкт 

«Історичними стежками рідного краю» 

8  Урок узагальнення до Вступу та розділу 1. Тематичне оцінювання 

  Розділ 2. ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ. ІСТОРИЧНІ ДЖЕРЕЛА 

9  Інформація в минулому і тепер Способи нагромадження та пошуку інформації у минулому і 

сьогодні Писемність та книги в історії людства. Йоганн 

Гутенберг. Іван Федоров. Джерела інформації та їх види. 

10  З глибин віків до наших днів Види історичних джерел. Первинні та вторинні історичні 

джерела. Писемні історичні джерела. Архіви та  бібліотеки 

України та світу. 

11  Досліджуємо речові історичні джерела Речові історичні джерела. Як працюють археологи. Де 

зберігаються речові пам’ятки історії. Віртуальна екскурсія 

одним з музеїв України 

12  Значення усних історичних джерел в 

пізнанні минулого 

Фольклор як джерело знань про минуле 

13  Пізнання історії через візуальні 

джерела 

Візуальні історичні пам’ятки. Як аналізувати візуальні 

джерела. Практична робота «Інформація про минуле з 

візуальних джерел». 

14  Урок узагальнення до розділу 2. Тематичне оцінювання 

  Розділ 3. МАНДРІВКИ У МИНУЛЕ УКРАЇНИ 

15  Вчимося досліджувати минуле Причини, приводи, результати і наслідки історичних подій, 

явищ, процесів. Історичні постаті 

16  Княжа Русь-Україна і Королівство 

Руське. 

Русь-Україна і Королівство Руське. Княгиня Ольга. Король 

Данило 

17  Українське козацтво у військовий та Українське козацтво у військовий та мирний час. Українська 



мирний час козацька держава – військо Запорозьке 

18  Українська революція 1917-1921 рр. Перебіг Української революції (1917–1921) та її значення 

Михайло Грушевський 
 

19  Увічнення пам’яті про Голодомор в 

Україні 

Голодомор в історичній пам’яті України. Голодомор у 

пам’ятниках України і світу  
 

20  Українці у Другій світовій війні Друга світова війна на території України. Друга світова війна 

історичній пам’яті та пам’ятникахУкраїни 

21  Становлення України як незалежної 

держави 

Віхи становлення української державності. В’ячеслав 

Чорновіл. Україна сучасна 

22  Урок узагальнення до розділу 3. Тематичне оцінювання 

  Розділ 4. ІСТОРІЯ НАВКОЛО НАС 

23  Господарство, підприємництво та 

традиційні заняття українців: колись і 

сьогодні 

Господарство, підприємництво, гроші упродовж історії 

людства 

24  Міста і села на території України в 

минулому і тепер 

Місто і село: від виникнення до сучасності. Віртуальна 

подорож містами минулого  

25  Наука і освіта на українських теренах  Освіта, наука і техніка у минулому й сьогоденні 

26  Турбота про здоров’я та 

доброчинність у минулому і тепер  

Прояви добродійності і волонтерства в історії й сьогоденні. 

Добродійники і волонтери  

27  Спорт, дозвілля та подорожі: минуле і 

тепер 

Дозвілля і спорт колись і тепер.  Подорожі та міграції. Українці 

в світі 

28  Урок узагальнення до розділу 4. Тематичне оцінювання 

  Розділ 5. РОЗМАЇТТЯ УКРАЇНИ 

29  Полікультурність в Україні Полікультурність: етнічне, релігійне, культурне та інше 

розмаїття в Україні та світі в минулому і сьогоденні. 

Співіснування різних культур 

30  Подорожуємо замками, фортецями та 

палацами України  

Замки, фортеці, палаци України.  

31  Історико-культурні та природні Історичні та природні заповідники 



заповідники 

32  Релігії і храми України. Поняття про релігії, храми. Роль релігій і  храмів  в сучасній 

Україні 

33  Урок узагальнення до розділу 5 

34  Підсумковий урок Зв'язок минулого, теперішнього  і майбутнього в житті людини та суспільства 

35  Резервний урок 

 


